

上港胜全北 亚冠两连胜

佩雷拉 后手拳 击倒宿敌

佩雷拉
大胆布阵取得
奇效 图 IC



体坛观察

两连胜！在不大被人看好的情况下，上港队却交出了一份漂亮的亚冠成绩单，依靠吕文君、胡尔克的进球，昨晚2比1险胜韩国双冠王全北现代，小组出线形势一片大好。

从首发只有洛佩斯一名外援，到最后首次在常规时间内击败亚冠苦主，上港赢球的秘笈在哪里？可以说，主帅佩雷拉的排兵布阵取得了奇效。这一夜，他就是中超版的“穆里尼奥”。



奥斯卡(右)复出赢得
制胜点球 图 IC

打破宿命

对上港队将士而言，这不是一次普通的胜利——两队在亚冠赛场多次交手，上港首次在常规时间内击败全北这个宿敌。

2016赛季，两队在1/4决赛首次相遇，首回合两队战成0比0，次回合在全北主场，上港完全迷失，惨遭0比5血洗，吕文君还吃到红牌被罚下场。四年后的昨天，吕文君成功“复仇”，用一粒漂亮的进球驱走心头的这段痛。

2019赛季，上港和全北在1/8决赛中相遇，这次两队两回合都踢成了1比1，上港凭借点球大战艰难淘汰对手。昨晚的这场胜利，

回程发力

当人们看到上港昨晚的首发阵容中，只有洛佩斯一名外援时，担心是肯定的：这球还怎么踢？

相比中超联赛多次的临场指挥遭受诟病，昨晚的佩雷拉倒颇有些“穆里尼奥”的味道。不管是开场阵容的设计，还是阵型的转换，包括临场换人，佩雷拉都展现出极高水准。他的“田忌赛马”策略收获奇效，完全把对方主帅、同样是葡萄牙人的莫雷斯直接比了下去。

三大超级外援坐在替补席，包括王燦超、贺惯、石柯等都被雪藏，在轮换多名主力、以准替补先后，上港成功地抗住了前45分钟，没有让比分落后。中场休息结束，佩雷拉大旗一挥，奥斯卡、穆伊、胡尔克等人陆续登场，佩雷拉的“后手拳”终于显现威力，一举击倒对手。

是双方5次交锋中上港首次常规时间内赢球，尤其是在轮换阵容的情况下，更显得难得。

两队本赛季的状态可谓天壤之别，全北现代完成K联赛四连冠伟业，同时杯赛也是战胜老对手蔚山现代夺冠，赢取双冠王；而上港在中超只拿到第四名，6年来首次无缘前三。而且，本场比赛主帅佩雷拉轮换阵容，首发只派上全北旧将洛佩斯一名外援。

击败宿敌、打破宿命，上港的这场胜利，来之不易。赛后在接受媒体采访时，进球功臣吕文君也感慨道：“我是一名老队员，会拿出所有能力帮助球队。进球其实是意外的惊喜，对我来说进球不是最主要的目标，帮助球队取胜才是我要做的。”

同样是轮换，上港赢球了。正如有网友赛后所言：对一个成熟的教练、一支优秀的球队来说，“田忌赛马”不是输球的借口，而是赢球的手段！

“隔两天就有一场比赛，很容易让队员疲劳累积，所以我们队员在场上控球不多，丢球后的侵略性反抢也不够。面对这样一场比赛，比赛策略是决定取胜的最好办法。”赢球之后，“佩里尼奥”也开心地透露了秘诀。

拿下两连胜，上港小组出线形势一片大好，目前与日本的横滨水手并列榜首，而下一轮两队将直接交锋，佩雷拉已经把目标瞄准了第三个对手。“他们之前没踢一场比赛，体能更好，而我们的情况很困难，需要连续面对三支亚洲顶级强队。连续作战、体能不足，这不是我希望面对顶级球队、顶级比赛的准备方式，但只能接受现实，力争打好比赛！”

本报记者 关尹

场外音

上港队昨晚的这场胜利，说实话是有些令人意外的。一是因为队内的几名大牌外援近来状态都很一般，二是因为对手实力的确很强，算得上是亚冠夺冠的大热门。

未曾想，在首发只有洛佩斯一名外援的情况下，上港队却上演了一幕经典的逆袭好戏。好比拳台之上，拳手前半程多是躲闪、消耗，却在后期突然发力、一击致命，用策略战胜了比自己更强大的对手。

吕文君打破僵局的进球很提士气，“教练在比赛前告诉我们要全攻全守，做好进攻和防守之间的平衡，踢出团队足球。”正如他赛后所言，上港球员在上半场不惜体力的拼抢和防守，为下半场的绝地反击赢得了空间。

等等等去，因伤缺席了三场比赛的奥斯卡昨晚终于复出，而正是他替补登场创造的一粒点球，让胡尔克完成了制胜一击。不由得让人再次感叹：奥斯卡，真香！

但胜利不仅仅是属于奥斯卡的，也不仅仅是因为主教练佩雷拉的战术布置，而是三军用命的结果——没有前半程的死拼，就没有后半程的爆发。陈威、杨世元、买提江、蔡慧康……个个都是赢球功臣。

角色球员勤勉、核心球员发力，这样的上港才更有威力。

奥斯卡，真香

◆ 关尹

□ 郭一民夺冠获一百万元奖金



一球定胜负 打出新花样

“我们的网球大师赛” 设百万大奖



■ 上海男篮外援弗雷戴特挥舞
特制球拍过把网球瘾

本报记者 李铭坤 摄

正值小雪节气的上海，气温骤降，凉意突袭，但旗忠网球中心里，却是一番热火朝天的景象。昨日，久事体育推出的“2020一球致胜网球大师赛——上海劳力士大师赛系列赛”迎来收官日，伴随着对手回球挂网，“70后”申城网坛“老司机”郭一民成为最后的赢家，也夺走了100万元的冠军奖金。

“这是个全新的赛事，几天打下来最大的感受，就是新鲜。”捧着冠军奖杯，老郭侃侃而谈，“以往在业余球圈，都是打抢七和抢十居多，像这样一球定胜负的赛制，对球员而言都是全新又特别的体验，感觉很有意思。”

受新冠肺炎疫情疫情影响，原本一年一度的上海网球大师赛，今年没能如约而至，但主办方举办了一场“我们自己的网球大师赛”。上海久事体育赛事运营管理有限公司董事长杨亦斌表示，希望能将赛事打造成一个嘉年华，让更多爱好者参与进来。

昨日受邀担任嘉宾的弗雷戴特，也第一次在承办ATP顶尖赛事的场地上，感受到了网球的魅力。“我岳父是个网球教练，所以我也很喜欢这项运动。”赛场上的“寂寞大神”，时而挥舞一把硕大的特制球拍，站在网前体验

截击的快感，时而退回底线，尝试用更刁的角度发球，还随着音乐来了一段舞蹈表演，一副乐在其中的模样。“前几年在大鲨鱼效力时，我也来这里看比赛，这次站在场内，更加感受到了热烈的氛围和高规格、高标准的服务，也遇到了许多新朋友，非常开心。”

“这次比赛的裁判中有不少人，执法过上

海大师赛，可以说是一支高规格、高素质的团队，最终的效果，也是让人满意的。”颁奖仪式后，担任本次比赛裁判的陆英浩对记者表示，一球定胜负的新赛制，对裁判而言也是全新的挑战。

“明年我肯定还要来呀，能在费德勒、纳达尔和小德打过球的场地里尽情发挥，多爽

啊！”赛会四强中唯一的女选手张小甜，尽管没能如愿将冠军和奖金收入囊中，但已经被这项新赛事牢牢吸引，“有很多朋友和同学都在网上看了直播，问我比赛的信息，我告诉他们这个比赛没有门槛，只要你有勇气，都可以来，能打、能玩，还能交朋友。”

本报记者 陆玮鑫